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Tabulka 1 
Specialisté a další osoby poskytující podporu – podíl navštívených škol (v %)

Pozice MŠ ZŠ SŠ
Výchovný poradce – 89,8 100,0
Školní metodik prevence – 92,3 98,9
Školní speciální pedagog 5,3 24,8 10,9
Školní psycholog 1,9 20,1 20,7
Asistent pedagoga 34,8 78,9 25,0
Další osoby poskytující podporu (např. osobní asistent) – 20,4 2,2

Počty specialistů se meziročně výrazněji nezměnily, nárůst byl zaznamenán pouze v podí-
lu mateřských a základních škol, na kterých je dostupný asistent pedagoga (o 9,3 procentní-
ho bodu v MŠ a 10,6 procentního bodu v ZŠ) nebo osobní asistent (o 9,2 procentního bodu 
v ZŠ). Také přetrvává stav, kdy školního speciálního pedagoga nebo školního psychologa 
má k dispozici pouze malý podíl škol, neboť není zajištěno jejich systematické financování. 
Ve středních školách je obecně spolupráce s asistenty pedagoga ve srovnání se základními 
školami výrazně méně rozšířena.

Údaje uvedené v tabulce č. 1 je však třeba vnímat s vědomím, že v malých školách nebo 
školách jen s 1. stupněm není pozice výchovného poradce a školního metodika prevence 
často vůbec formálně ustavena a jejich činnosti vykonává ředitel školy nebo pověřený učitel. 
Kumulace funkce školního metodika prevence a výchovného poradce byla zjištěna v necelé 
čtvrtině navštívených základních škol. Některou z těchto funkcí (školní metodik prevence, 
výchovný poradce) vykonával ředitel školy v 31,9 % škol, z toho v 9,6 % škol vykonával obě 
tyto funkce.

3.3 

Podpůrná opatření
Žákem se speciálními vzdělávacími potřebami se dle školského zákona rozumí osoba, 

která k naplnění svých vzdělávacích možností nebo k uplatnění či užívání svých práv na rov-
noprávném základě s ostatními potřebuje poskytnutí podpůrných opatření. Podpůrná opat-
ření jsou pak vymezena jako nezbytné úpravy ve  vzdělávání a  školských službách odpo-
vídající zdravotnímu stavu, kulturnímu prostředí nebo jiným životním podmínkám žáka. 
Výčet podpůrných opatření uvádí příloha č. 1 vyhlášky č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků 
se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných. Na bezplatné poskytování těchto 
podpůrných opatření mají žáci se speciálními vzdělávacími potřebami právo.

Podpůrná opatření se člení do pěti stupňů podle organizační, pedagogické a finanční ná-
ročnosti a lze je různě kombinovat. Podpůrná opatření 1. stupně uplatňuje škola nebo škol-
ské zařízení i bez doporučení školského poradenského zařízení, zatímco podpůrná opatření 
2.–5. stupně lze uplatnit pouze s doporučením školského poradenského zařízení.

Jaká podpůrná opatření byla v navštívených školách nejčastěji využívána, zobrazuje ná-
sledující tabulka.




